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Aanleiding 

Het lid Van Zanten (BBB) heeft Kamervragen gesteld naar aanleiding van een 
tweetal krantenartikelen van een Amerikaanse en Israëlische krant over invloed 
buitenlandse financiers van studentenprotesten en universiteiten en de daaraan 
verbonden risico’s van met name antisemitisme, antidemocratische 
ontwikkelingen en ongewenste beïnvloeding. 

Geadviseerd besluit 

Graag uw akkoord met het versturen van bijgevoegde beantwoording van de 
Kamervragen. 

Kernpunten 

● De Kamervragen verwijzen naar twee artikelen die gaan over de invloed die 
externe financiers zouden hebben op universiteiten in de VS, onder andere door 
financiering van de protesten tegen de oorlog in Gaza. Op die manier zouden 
antisemitisme en antidemocratische ontwikkelingen in de VS worden 
gestimuleerd. 
● Het Kamerlid vraagt of dit soort beïnvloeding (van onderwijs en onderzoek) op 
universiteiten ook in Nederland plaatsvindt en hoe het kabinet hiermee om gaat, 
vanwege mogelijke risico’s op antisemitisme en ongewenste beïnvloeding van 
onderzoek. Daarnaast wordt o.a. gevraagd naar Europese en internationale 
samenwerking hierop. 
● In de beantwoording worden de volgende punten benoemd: 
-  de Colleges van Bestuur zijn verantwoordelijk voor het tegengaan van 
antisemitisme op universiteiten en ongewenste beïnvloeding van onderzoek door 
externe financiers; 
- de Nederlandse inzet op het terrein van kennisveiligheid;  
- Europese regels die gelden op het terrein van wetenschappelijke integriteit en 
onafhankelijkheid; 
- het agenderen van ongewenste buitenlandse financiering op de Europese 
agenda, waardoor Europese maatregelen zijn geformuleerd die lidstaten kunnen 
inzetten tegen ongewenste buitenlandse financiering. 
- de aanvullende mogelijkheden die het wetsvoorstel Transparantie 
maatschappelijke organisaties (Wtmo) onder voorwaarden biedt om onderzoek 
naar geldstromen te doen en hier zo nodig op te handhaven.  
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Toelichting 

In de Kamervragen wordt verwezen naar twee krantenartikelen: 
1.'Pro-Palestinian protesters are backed by a surprising source: Biden’s biggest 
donors', POLITICO, 5 mei 2024 
Dit artikel gaat over de financiering van de protesten op onder andere de 
University of Columbia tegen de burgerslachtoffers in Gaza. Het artikel gaat er 
onder andere over dat deze protesten worden gefinancierd door politieke 
medestanders van president Biden. Mogelijk gevolg daarvan is dat zij met hun 
financiering de komende verkiezingen beïnvloeden. 
2. ‘Qatar is oversaturating US Universities with funds, directly affecting the rise of 
antisemitism», Qatar is directly affecting the growing tide of antisemitism’, The 
Jerusalem Post, 30 april 2024 
Dit artikel gaat over de invloed van Qatar op Amerikaanse universiteiten door 
middel van onder andere financiering van onderzoek en het verzamelen van 
persoonlijke data van studenten. Qatar zou een van de grootste buitenlandse 
financiers van Amerikaanse universiteiten zijn. Het doel van Qatar zou o.a. zijn 
om antisemitisme en antidemocratische ontwikkelingen in Amerika te stimuleren. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

n.v.t. 
 
 


